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Egyre vonzóbb a
külföldi hallgatóknak az egyetem

Ünnepélyes keretek között köszöntötték a nemzetközi hallgatókat a Nyíregyházi Egyetemen múlt kedden. A már
hagyománnyá vált program célja, hogy otthon érezzék magukat a külföldrõl érkezett diákok. Egyre kiterjedtebb
közösséggel büszkélkedhet az intézmény, hiszen évrõl évre egyre több más államból, vagy akár földrészrõl érkezett
hallgatót üdvözölhetnek, így idén már több mint 50 országból közel 450 külföldi tanul az egyetem 14 különbözõ
szakán.

Már kézbesítik az ajándékcsomagot a nyugdíjasoknak
Idén is karácsonyi ajándékcsomaggal kedveskedik

Nyíregyháza önkormányzata a városban élõ nyugdíja-
soknak. A bruttó négyezer forint értékû csomagot termé-
szetbeni ellátásként, külön kérelem nélkül kapják meg a
jogosultak. A városban több mint huszonötezer nyugdí-
jas részesül a támogatásban, a kézbesítés november 3-a
és december 9-e között zajlik. A csomag tartalma az
ünnephez kapcsolódó élelmiszereket tartalmaz – példá-
ul mézet, teát, tésztát, kekszet és szaloncukrot. A kiszál-
lítást végzõ cég munkatársai két alkalommal is megpró-
bálják átadni a csomagokat. Sikertelen kézbesítés ese-
tén az ajándékot december 15. és január 9. között lehet
átvenni a polgármesteri hivatalban.

Karácsonyi támogatásra az a nyugdíjas jogosult, aki az
alábbi együttes feltételeknek megfelel: Nyíregyházán be-
jelentett lakóhellyel rendelkezik (állandó lakóhely), öreg-
ségi teljes- vagy résznyugdíjra, vagy idõskorúak járadékára
vagy korbetöltöttként szolgálati járandóságra, vagy korbe-
töltöttként rokkantsági ellátásra saját jogcímen jogosult, vagy
a reá irányadó nyugdíjkorhatárt betöltött személy hozzátar-
tozói nyugellátásra jogosult, és ezen jogcímen részére az

ellátás folyósításra kerül. A karácsonyi támogatás kézbesí-
tése a jogosultnak a személyi és lakcímnyilvántartás adatai
szerinti állandó lakóhely szerinti címére történik. A jogosul-
tak száma 2025. évben meghaladja a 25 000 fõt.

A keksztõl a szaloncukorig

A csomagok tartalma közbeszerzési eljárás eredménye-
képpen alakult ki, és az ünnephez kapcsolódó alábbi élel-
miszereket tartalmazza: omlós keksz, virágméz, gyümölcs-
tea, citromos szõlõcukor, citromízesítõ, sós teljes kiõrlésû
kréker, instant kávé, vegyes gyümölcs ízesítésû zselés sza-
loncukor, 4 tojásos csigatészta. A csomagok összeállítását
az idei évben a Szõke és Társai Gasztronómiai és Élelmi-
szer-Kereskedelmi Kft. végzi, a csomagok kézbesítésére
2025. november 3. – 2025. december 9. közötti idõszak-
ban kerül sor, melyet 2025. évben az MN Hungary Kft.
munkatársai végeznek. Az önkormányzat kéri az érintet-
teket, hogy az átvételhez szükséges személyazonosító
okmányokat, lakcímkártyát könnyen elérhetõ helyre ké-
szítsék elõ a gyorsabb átvétel elõsegítése érdekében.

Utólag is átvehetõ

A kézbesítés történhet a jogosult részére személye-
sen; helyettes átvevõ részére (a csomag átvételére jo-
gosulttal igazolható módon egy lakcímen élõ személy-
nek, ezen minõségének feltüntetésével), valamint
meghatalmazott részére. Amennyiben meghatalmazot-
tat bíznak meg az átvételre, úgy ahhoz szükséges meg-
hatalmazást készíteni, melyet a kézbesítõ a csomag
átadásakor bevon. A fenti idõtartamon belül a szállí-
tást végzõ cég kollégái a kézbesítésre két egymástól
eltérõ napon tesznek kísérletet. Sikertelen kézbesíté-
si kísérlet(ek) esetén a megkísérlés tényérõl mindkét
alkalommal értesítõt helyeznek el a jogosult postalá-
dájában. Ez esetben a jogosult, vagy az általa meg-
hatalmazott személy a csomagot az alábbi helyen és
idõben veheti át: polgármesteri hivatal (Kossuth tér
1.), 2025. december 15. – 2026. január 9. közötti idõ-
szakban munkanapokon, munka- és ügyfélfogadási
idõben.

Folytatódó felújítások

A dr. Kovács Ferenc polgármester által bejelentett
õszi önkormányzati fejlesztési csomag részeként ok-
tóber eleje óta több helyszínen zajlanak a munkák
Nyíregyházán. A mintegy félmilliárd forintos beru-
házássorozatban az elmúlt hetekben többek között az
Alma, a Kemecsei, a Meggyes, az Eperjes, a Kollégi-
um, a Csobolyó, a Kezdõ és a Tímár utcában dolgoz-
tak, az Etel közben és a Robinson dombon már be is
fejezték a munkát. Múlt hétfõn a Búza utcán megkez-
dõdött a járdafelújítás, a Szalag utcán a kerékpárút
felújítása, és a Tûzoltó, valamint Vörösmarty utcán is
elindult a munka.

A NYÍRVV közterület-kezelési igazgatója szerkesz-
tõségünknek azt nyilatkozta, ez a csomag 29 hely-
színt érint a városban, és nagyjából a felén folynak
most munkálatok. Ezeket lakossági bejelentések és a
NYÍRVV saját tapasztalatai alapján választották ki,
melybõl 15 útfelújítás, 14 pedig járda- vagy kerék-
párút-rekonstrukció. Természetesen vannak a jövõben
is felújítandó felületek, mint ahogy bõ évtizedes ha-
gyománya van városunkban ezeknek a rendszeres
munkáknak, így ez csak az idei lista. – Jó ütemben
haladunk, semmilyen hátráltató tényezõvel nem ál-
lunk szemben, úgyhogy a december 15-ei befejezést
semmi nem akadályozza – tette hozzá Dicsõ Péter.
A saját, városi forrásból megvalósuló fejlesztések elõz-
ménye az önkormányzat takarékos, szigorú és követ-
kezetes gazdálkodása – errõl még korábban a polgár-
mester tett közzé bejegyzést. A rekonstrukciók min-
denhol a biztonságot és az akadálymentes eljutást he-
lyezik fókuszba. A munkálatok ideje alatt az adott
szakaszok nem járhatók, a gyalogosokat és kerékpá-
rosokat táblák segítik az eligazodásban. A különbö-
zõ lezárások ideje alatt a városüzemeltetési társaság
az arra közlekedõk türelmét és megértését kéri. (Ké-
pünk a Tímár utcán készült.)
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Újabb botlatóköveket helyeztek el Nyíregyházán
A 27. és 28. botlatókövet helyezték el múlt hétfõ dél-

után a nyíregyházi Egyház és Rákóczi utcán. A Német-
országból indult kezdeményezés az egykoron élt zsidó,
valamint a második világháború alatt nyomtalanul eltûnt
embereknek állít emléket. A Magyar Zsidó Kulturális
Egyesület támogatásával egyre több botlatókövet helyez-
nek el hazánkban, 2026 végére körülbelül 900 ilyen
emlékkõ lesz Magyarországon.

A botlatókõ egy olyan gránitkockára rögzített rézlap,
amely nemcsak a fizikai értelemben vett megbotlásra utal,
hanem arra is, amikor elakadunk egy gondolatnál, és nem
tudunk továbblépni. Németországból indult a kezdemé-
nyezés, egy Gunter Demnig nevû mûvész alkotta meg
az elsõ kockákat még a ’90-es években. A kövek az ál-
dozat nevét, születési és halálozási helyét, valamint dá-
tumát tartalmazzák.

 Nem merülnek feledésbe
Múlt hétfõ délután két újabb botlatókövet helyeztek el

Nyíregyházán. Az Egyház utcán Führer Mihályné Polacsek
Malvin számára állítottak örök emléket. Dr. Ulrich Attila,
a Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság elnöke is
részt vett a kõ elhelyezésében. Hangsúlyozta: fontos, hogy
az áldozatok nevei ne merüljenek feledésbe. – Sok olyan
generáció nõtt fel, melyeknek akár a nagyszülei sem él-
tek már a két háború közötti Magyarországon. Fontos, hogy
emlékezzenek és tanuljanak õk is, mégpedig toleranciát,
türelmet az embertársakkal szemben. Ez nagyon pozitív
dolog Magyarország és Nyíregyháza életében is.

Emlékezteti a járókelõket
A másik botlatókövet a Rákóczi utca 26. szám elõtt

helyezték el – Grünfeld Ignácné Engel Rózát innen vit-

ték el a világháború végén. Családja számára fontos volt,
hogy itt kapjon helyet az õ köve, mely minden arra járót
emlékeztet majd, ki élt ott egykor. Unokája, Szekeres
András alig néhány éves volt a történtekkor, mégis ren-
geteg emléket õriz nagymamájáról. – Nagymamám öt
gyermeket nevelt fel. A majdnem legidõsebb az én anyám,
másik legidõsebb az unokatestvérem édesapja, õ már nem
él – én is már 86 vagyok, az unokatestvérem 78 éves. Az
õ szüleik Gáván voltak fûszeresek, vagy valamilyen ha-
sonló mesterséget folytattak, és mikor nagyapám meg-
halt, nagyanyám akkor költözött ide, Nyíregyházára.

Óriási igény van rá
A Magyar Zsidó Kulturális Egyesület, a MAZSIKE a csa-

ládok kezdeményezésére állította a mostani köveket. Bá-
lint Anna, a botlatókõ projekt koordinátora elmondta: az
egyesület már régóta tagja a projektnek, mely a zsidó
áldozatok mellett minden olyan embernek állít emléket,
akik a második világháború során nyomtalanul eltûntek.
Magyarországon folyamatosan nõ az igény, hogy ilyen
köveket helyezzenek el. – Rengeteg igény érkezik be
hozzánk, olyan sok, hogy a németországi alapítványnál,
ahol máig saját kezûleg készülnek a botlatókövek, nincs
is rá kapacitás. Ez azt jelenti, hogy minden évben körül-
belül 70–80 botlatókövet rendelünk meg, s nagyjából
ugyanennyit helyezünk el. 2026 végével ez a szám kö-
rülbelül a 900-nál jár majd terveink szerint Magyarorszá-
gon – fogalmazott.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Nyíregyháza volt az egyik fõ úti cél
Az október 23-i hosszú hétvége kedve-

zett a belföldi turizmusnak. Sokan indul-
tak útnak, hogy kihasználják az õszi szí-
nekben pompázó természetet és a pihe-
nés lehetõségét. Nyíregyháza ezúttal is
kedvelt úti cél volt: az állatpark, a gyógy-
fürdõ és a megannyi attrakció egyaránt
vonzotta a kirándulókat.

Manapság a hosszú hétvége szin-
te egyet jelent a wellnessezéssel,
ilyenkor egyre több család kereke-
dik fel, hogy akár csak néhány na-
pos pihenéssel is, de megtörje a mun-
kával teli mindennapokat. Az idei ne-
gyedik a nemzeti ünnepet is magá-
ban foglaló volt, ami megmozgatta
az országot, mi több: Nyíregyházát
is. A hosszú hétvégének azonban
nem csak a pihenni vágyók örültek.
Több mint tíz éve tart Magyarorszá-
gon ugyanis az a folyamat, hogy
ilyenkor szinte százszázalékos kihasznált-
sággal üzemelnek a szálláshelyek.

Városunk a TOP 10-ben
A szallas.hu közleményébõl kiderült,

hogy a várva várt négynapos idõszakban
Eger, Budapest, Miskolc, Gyula és Hajdú-
szoboszló mellett a TOP 10 legnépszerûbb
úti cél között ott szerepelt Nyíregyháza

is. A vendégek zöme a hoteleket és az
apartmanokat kereste, és 2-3 éjszakás pi-
henést terveztek a legtöbben. A foglalá-
sok 46 százalékával a 70 ezer forint alatti
kosárérték volt a legjellemzõbb a szállás-
foglaláskor. Tatár Anikó, a sóstói Tourinform
iroda irodavezetõje kiemelte, Nyíregyhá-
zát a hosszú hétvégén a belföldi vendé-

gek mellett nagyon sok külföldi turista is
meglátogatta elsõsorban Romániából, Szlo-
vákiából és Ukrajnából. Mint kérdésünkre
fogalmazott, Nyíregyházát is nagyon so-
kan választották a hosszú hétvége idejére
és természetesen az õszi szünetre is. Kö-
szönhetõ ez jórészt az európai hírû állat-
parkunknak, ahová elsõsorban gyermekes
családok jöttek. Az irodavezetõ hozzátet-

te, a nyíregyházi attrakciók ked-
vezményekkel és különleges prog-
ramokkal készültek az õszi szü-
netre. A Nyíregyházi Állatparkba
október 23. és november 2. között
mindenki számára egységesen
3000 forint volt a belépõjegy, a
Sóstói Múzeumfalu tematikus
programokkal várta a látogatókat,
október 25-én pedig az Aquarius
Élményfürdõben Pancsi bohóc szó-
rakoztatta a legkisebbeket.

(Szerzõ: dr. Bruszel Dóra)

160-as tempójú lehet a 100-as vasút-
vonal Debrecen és Nyíregyháza között

A magyarepitok.hu információi szerint
nagyszabású vasúti fejlesztés indulhat Deb-
recen és Nyíregyháza között. Az Építési
és Közlekedési Minisztérium ugyanis kiír-
ta a 100-as, Budapest–Záhony vasútvonal
Debrecen–Nyíregyháza vonalszakasz kor-
szerûsítésérõl szóló feltételes közbeszer-
zést.

Mint írták, a felújítás két külön hirdetmény-
ben jelent meg. Az egyik a vonalszakasz
pálya, mûtárgy és pályamenti létesítmények
munkáit tartalmazza, míg a másik a bizto-
sítóberendezési, távközlési és ETCS kivite-
lezési feladatokat érinti. Az ajánlattétel ha-
tárideje mindkét esetben 2025. december 1.

Teljes körû pályafelújítás

A 100-as számú vasútvonal mintegy 47
kilométer hosszú, egybefüggõ, kétvágányú,
villamosított szakaszát érinti a projekt. A
beruházás keretében összesen 94 vágány-
kilométer átépítése szükséges. A vonalsza-
kasz jelenlegi engedélyezett sebessége 120
km/h (Debrecen bejárati ívnél 100 km/h),
a megengedett maximális tengelyterhelés
pedig 210 kN. A kivitelezõ feladata lesz,
hogy a szakaszt 160 km/h engedélyezett
pályasebességre alkalmassá tegye, kivéve
Debrecen állomás utáni ívekben, ahol a
tervezett sebesség 120 km/h lesz.

Magas szintû utas- és teher-
forgalom

A projekt célja, hogy az állomásokat a
megnövekedett teherforgalmi igényekhez
igazítsák, miközben biztosítják a magas

színvonalú utasforgalom lebonyolítását az
uniós átjárhatósági elõírások szerint. A
korszerûsítés után az érintett vágányok vil-
lamosítottak lesznek, az alkalmazható ten-
gelyterhelés 225 kN-ra növekszik. A nyer-
tes ajánlattevõ a pályaépítési munkák
mellett a kapcsolódó állomási, út-, köz-
mû- és magasépítési feladatok elvégzésé-
ért is felel.

Modern biztosítóberendezés

A másik közbeszerzés a biztosítóberen-
dezési, távközlési és ETCS2 (Egységes Eu-
rópai Vonatbefolyásoló Rendszer) kivitele-
zési feladatokra vonatkozik, mely szintén
47 kilométer vonalszakaszt érint, 94 vá-
gánykilométer hosszban. A kivitelezõ fel-
adata a teljes biztosítóberendezés, távköz-
lés és ETCS2 rendszer tervezése és kiépí-
tése. A kivitelezõ feladata továbbá az
összes szükséges engedély, dokumentáció
és tanúsítvány beszerzése a biztosítóberen-
dezések elvi létesítési engedélyéhez, épí-
tési engedélyéhez, üzembe helyezéséhez
és hatósági használatbavételéhez.

(Forrás: magyarepitok.hu)

Fotó: illusztráció, Dernovics Tamás,
magyarepitok.hu
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A Gabriel-Chemie megnyitotta kibõvített magyarországi üzemét
A Gabriel-Chemie Csoport magyarországi gyártótelep-

helyén nagyszabású bõvítési projektet hajtott végre a
közelmúltban. A nyíregyházi fejlesztés sikeres befejezé-
sét és hivatalos megnyitását követõen a cég sajtóközle-
ményében jelezte: a mintegy 6,5 millió eurós beruhá-
zással a vállalat erõteljes jelzést ad a növekedés, a fenn-
tarthatóság és a csoport hosszú távú versenyképessége
mellett.

Elkötelezõdés Nyíregyháza iránt

A Gabriel-Chemie Csoport 2003 óta van jelen Magyar-
országon saját leányvállalatával, és e beruházással to-
vább erõsíti pozícióját, mint a piac megbízható partnere.
A modernizált gyártóüzem biztosítja a vállalatcsoport
tartós sikerét és folyamatos növekedését, miközben meg-
erõsíti az elkötelezõdést a nyíregyházi telephely iránt.

Nõtt a terület és a kapacitás

A bõvítésnek köszönhetõen minden területen jelentõ-
sen nõtt a hasznos alapterület:

– az irodahelyiség 244 m2-rõl 720 m2-re,
– a raktárterület 300 m2-rõl 1000 m2-re,
– a gyártóterület pedig 540 m2-rõl 1190 m2-re bõvült,
– emellett elsõ alkalommal jött létre egy 120 m2-es kar-

bantartási terület is.

A gyártási kapacitások szintén jelentõsen növekedtek:
a gyártósorok száma a korábbi 10-rõl akár 19-re is emel-
hetõ, ami évi 2500 tonnás termelési mennyiséget tesz
lehetõvé a jövõben.

Energiahatékony technológiák

Az építési bõvítés mellett a vállalat modern, ener-
giahatékony technológiákba is beruházott, többek kö-
zött: új hûtõvízrendszerbe, friss levegõ ellátású porel-
szívó berendezésbe, levegõs hõszivattyúra való átál-
lásba, valamint minden iroda klimatizálásába. Kiemelt
fejlesztésként egy közel 250 kWp teljesítményû nap-
elemes rendszer telepítése is tervben van, amely a jö-
võben jelentõs mértékben hozzájárul a fenntartható
energiaellátáshoz. Ezzel a Gabriel-Chemie Csoport már
a harmadik napelemmel felszerelt telephelyét üzemel-
teti.

Fenntartható fejlõdés

– Ezzel a bõvítéssel nemcsak jelentõsen növeltük ka-
pacitásainkat, hanem megalapoztuk a Gabriel-Chemie
Csoport fenntartható és jövõorientált fejlõdését is – mondta
Andreas Berger, a vállalat kereskedelmi és üzemeltetési
vezérigazgatója (CCOO).

Rózsaszín szalagos séta
Egyre gyakoribb az emlõrák Magyarorszá-

gon. Az orvosok szerint ma már minden 8.
magyar hölgynek szembe kell néznie a ret-
tegett kórral. A szûrõvizsgálatok segítenek
korai stádiumban felismerni a betegséget, ami
akkor még egészen jól gyógyítható. Az októ-
beri ünnep elõtt egy városi sétával hívták
fel a figyelmet a rák elleni küzdelemre.

A Jósa András Tagkórház figyelemfelhí-
vó sétára hívta azokat, akik szeretnének
valamit tenni a daganatos megbetegedé-
sek ellen. A városi séta a kórházból indult
és a Kossuth térig tartott, idõsek és fiata-
lok, kórházi dolgozók, aktivisták és a rák
elleni küzdelem támogatói közösen vet-
tek részt az eseményen.

Fontos a korai felismerés

Nádasi Andrásnét 10 éve diagnosztizál-
ták daganattal. Mivel korai stádiumban,
egy szûrõvizsgálat során fedezték fel nála
a betegséget, a kezelések segítségével
legyõzte a kórt. – Mi az Ózon klubba já-
runk, a rákbetegek klubjába, ez egy or-
szágos szövetség, Nyíregyházán is van két
klubja. 10 éve vagyok érintett beteg, de
már jól érzem magam. Mindenképpen fon-
tosnak találom a felhívást arra, hogy aki
teheti, az járjon szûrésre, mert akkor lehet
megelõzni, vagy felépülni a betegségbõl.

Lényeges lenne a gyakori
szûrés

A szakemberek azt mondják, a korai fel-
ismerés sok esetben a gyógyulás záloga. –
Az emlõrák az egyik leggyakoribb, Magyar-
országon évente több ezer új esetet diag-
nosztizálnak. Munkám során elsõ kézbõl
tapasztalom, hogy milyen jelentõs különb-
séget jelent a korai felismerés. Látom, mi-

lyen esélyekkel indulnak azok a nõk, akik
szûrésen vettek részt és így ismerték fel a
problémát, és milyen nehézségekkel kell
szembenézni azoknak, akik már csak a pa-
naszok megjelenése után fordulnak orvos-
hoz – fogalmazott dr. Czikó Kitti onkoló-
gus, a Jósa András Tagkórház sugárterapeu-
tája. – A statisztikák azt mutatják, hogy már
minden 9. és 8. nõt érintheti az élete során
emlõdaganat. A szûrési részvételi arányon
kellene javítanunk, mert jelenleg 40% kö-
rüli és a kívánatos legalább 60% lenne –
egészítette ki dr. Ligetfalvi Róbert radioló-
gus adjunktus, emlõspecialista.

A megelõzés életet menthet

Magyarországon 2002-ben az úgyneve-
zett „Lánchídi-sétával” hívták fel elõször a
figyelmet testmozgással az emlõszûrések
fontosságára. A résztvevõk rózsaszín sza-
lagot tûztek, ami a rák elleni küzdelem
nemzetközi jelképe. Nyíregyházán pedig
2019 óta szervezi meg a „Városi sétát” a
Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Okta-
tókórház. – Ez üzenet is, hogy a megelõ-
zés életet menthet és senkinek nem kell
egyedül végigjárnia ezt az igen nehéz utat.
A rózsaszín szín nemcsak az emlõrák elle-
ni küzdelem jelképe, hanem a reményé, a
szereteté és az erõé is – mondta kérdésünkre
Papp Judit ápolási igazgató-helyettes.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Emléktáblát kapott dr. Jakó János
Emléktáblát kapott dr. Jakó János fõor-

vos a Jósa András kórházban. A rendkívü-
li munkabírással rendelkezõ, betegközpon-
tú orvos nyáron hunyt el, azonban a kór-
ház vezetése úgy döntött, megérdemli,
hogy így tisztelegjenek az emléke elõtt.
Jakó fõorvos a hematológia területén al-
kotott maradandót.

Dr. Jakó János úgy él az idõsebb kollé-
gák emlékezetében, aki példaértékû éle-
tet élt, aki nemcsak orvos volt a szó ne-
mes értelmében, hanem kutató is. – Egy
klasszikus, régi vágású orvos volt. Nem
csupán a betegséget, hanem a betegeket
is gyógyította holisztikus szemlélettel, és
nem csupán orvos volt, hanem kutató is.
A leukémiák, limfómák területén olyan
eredményeket ért el, ami nemzetközi vi-
szonylatban is újnak számított. Minden
érdekelte, 85 éves korában is molekulá-
ris kutatói témáról értekezett. A betege-
ket, amíg bírta, ápolta, kezelte és orvos-
ként is teljes mértékû ellátásban részesí-
tette, figyelembe véve a környezetét, csa-
ládját, lehetõségeit – emlékezett dr.
Szerafin László kandidátus, címzetes
egyetemi docens, a Nyíregyházi Jósa And-
rás Tagkórház nyugalmazott osztályvezetõ
fõorvosa.

A hematológia megalapítói
közé tartozott

Jakó János 1938-ban született Sárospa-
takon. Kitüntetéses doktorrá avatását kö-
vetõen került a Debreceni Orvostudomá-
nyi Egyetem belgyógyászatára, ahol
szakképesítést szerzett. A magyar hema-
tológia megalapítói közé tartozott, szá-
mos ismert, neves hematológus volt a ta-

nítványa. 1983. január 1-tõl a nyíregy-
házi Jósa András Megyei Kórház újonnan
megalakuló V. Belgyógyászati Osztályá-
nak megszervezésére kérték fel. Munkás-
sága során több száz elõadást tartott és
204 lektorált tudományos közleményt
készített, ezt a tevékenységét nyugdíj-
ba vonulása után is intenzíven folytatta.
Munkásságát számos díjjal, kitüntetéssel
ismerték el. A nagy tudású fõorvost ki-
vételes szakembernek tartották. – A
múltunkból építkezünk a sikeres jövõ
felé, és ha van olyan ritka, kivételes,
szemléletformáló szakemberünk, aki
megérdemli az emlékének az ilyen faj-
ta fenntartását, amikor a fiatalok már
nem is találkozhattak vele, csak egy em-
léktáblán láthatják, akkor ezt meg kell
tegyük. Mert így fogunk emlékezni, be-
szélgetni a módszereirõl, az elveirõl, a
kitartásáról, a maximalizmusáról – tette
hozzá dr. med. habil. Ajzner Éva PhD, a
Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Ok-
tatókórház fõigazgatója. A tábla avatá-
sára a fõorvos családtagjai is eljöttek, a
fia, János azt mondta, büszkeséggel tölti
el, hogy édesapjára így emlékezik a kór-
ház.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Európa egyik vezetõ gyártója

Vállalati információ: a Gabriel-Chemie a mûanya-
gok színezésére és finomítására szakosodott. A válla-
latot 1950-ben alapították, és mára Európa egyik ve-
zetõ mesterkeverék (masterbatch) gyártójává vált. A
független, magántulajdonban lévõ vállalatcsoport szék-
helye Gumpoldskirchenben (Ausztria) található, és to-
vábbi leányvállalatai mûködnek Németországban,
Nagy-Britanniában, Magyarországon, Csehországban,
Lengyelországban, Olaszországban és Spanyolország-
ban, összesen mintegy 600 alkalmazottal.
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Junior partneriskola program
a nyelvvizsgákért

Kiberbiztonság a gyakorlatban
az egyetemen

Együttmûködési megállapodást kötött
a Kazinczy Ferenc Tagintézmény, az
ELTE Origó Nyelvi Centrum és a Nyír-
egyházi Tankerületi Központ. Az isko-
la a 2025/26-os tanévtõl csatlakozik a
Junior partneriskola programhoz,
amelynek célja, hogy a diákok már ál-
talános iskolás korban megszerezhes-
sék elsõ nyelvvizsgájukat.

Új távlatokat nyithat a nyelvtanulás-
ban az a megállapodás, melynek leg-
fõbb célja, hogy minél több
nyolcadikos diák szerezzen
sikeres nyelvvizsgát. Antoni
Györgyi, az ELTE Origó Nyel-
vi Centrum ügyvezetõje az
együttmûködés aláírásakor
kérdésünkre kiemelte, vizs-
gázóiknak már több mint
70%-a a 14 és 18–20 éves kor-
osztályból kerül ki. – Különö-
sen angol nyelvbõl egyre fia-
talabbak a vizsgázók. Az a
különbség a Junior program,
tehát a partneriskola intézményei, illet-
ve egy felnõttoktatás között, hogy mi
kifejezetten az általános iskolákra fó-
kuszálunk, velük kötünk együttmûködési
megállapodást, szeretnénk módszerta-
ni ötletekkel segíteni a nyelvoktatást
ezekben az intézményekben, szeret-
nénk segédanyagot és próbavizsga
anyagot adni, hogy fel tudjanak készül-
ni a junior nyelvvizsgára, illetve az akk-
reditált nyelvvizsgáinkra. Egyre többen
jutnak el a fiatalabb korosztályból is az
akkreditált vizsgakövetelmények telje-
sítéséhez.

Nyíregyháza, a bázisváros

Elsõdlegesen a középfokú nyelvvizs-
ga megszerzésére ösztönzik a tanulókat,
de természetesen a kiemelkedõen tehet-
séges diákok számára lehetõség nyílik
a felsõfokú nyelvvizsga letételére is. –
A szülõk és a tanulók elsõdleges kíván-
sága az elmúlt években az angol felé
terelõdik, de nagyon szívesen vesszük
azt, hogyha elõnyben részesítik a né-

met nyelvet, hiszen nagyszerû német-
tanáraink vannak. Ha a késõbbi munka-
vállalói létet, valamint a munkaerõpiaci
elvárásokat nézzük, sok német cég van
itt a környékünkön, ahol tudják haszno-
sítani ezt a tudást is – emelte ki Pécsi
Beáta Ágnes, a Nyíregyházi Tankerületi
Központ tankerületi igazgatója. Az ELTE
Origó Nyelvi Centrum 60 helyen, 30-
féle nyelvbõl bonyolít le vizsgákat. Nyír-
egyháza pedig kiemelten fontos bázis-
városa, hiszen országosan a legtöbb vizs-
gázó Nyíregyházáról érkezik.

(Szerzõ: Molnár-Körtvélyfáy Zsófia)

Október a kiberbiztonság hónapja, a Nyír-
egyházi Egyetem ekkor adta át új, korszerû
kiberbiztonsági oktatólaborját. A Cyber
Range Laborban a hallgatók biztonságos kör-
nyezetben gyakorolhatják, hogyan kell vé-
dekezni egy kibertámadás ellen. A fejlesz-
tés uniós támogatással valósult meg, és a
cégek szakembereinek képzését is segíti. Az
átadás az I. Õszi Informatikai Napok része-
ként történt.

A Cyber Range Laborban a hallgatók biz-
tonságos, valósághû környezetben tanulhatják
meg, hogyan lehet védekezni a kiber-
támadások ellen. Az eseményen elhangzott,
az ilyen tudásra egyre nagyobb szükség van:
2024-ben a kibertámadások Magyarországon
30–40 milliárd forintos kárt okoztak, világszerte
pedig a veszteség már 9–10 billió dollárra te-
hetõ. Észak-Korea például bevételeinek mint-
egy 13 százalékát ilyen tevékenységekbõl
szerzi.

Kettõs célú fejlesztés
A fejlesztés uniós támogatással valósult

meg, a labor pedig a hallgatók és a céges
szakemberek képzését egyaránt segíti. – A
programtervezõ informatikus hallgatóink
számára elindult egy kiberbiztonság szak-
irány, amit a továbbiakban választhatnak,
és ehhez nagy segítségként egy gyakorlóterep
lesz majd ez a labor. Másrészt olyan külsõ
cégek munkatársait is várjuk szeretettel, akik
a biztonságtudatosságot szeretnék a saját dol-
gozóikban erõsíteni, vagy olyan munkatársa-
kat akarnak képezni, akik DevOps vagy
SecDevOps irányba érdeklõdnek, vagy szeret-
nének digitális kriminalisztikával foglalkozni
– emelte ki Vegera József, a Matematika és
Informatika Intézet mesteroktatója.

Biztonságos szimulációs
környezet

A mesteroktató hozzátette, a laborban kü-
lönbözõ gyakorlati modulok és forgatóköny-
vek segítik a felkészülést. A hallgatók táma-
dó és védekezõ szerepben is kipróbálhatják
magukat, a vizsgák pedig valós helyzeteket
utánoznak. A rendszert két szerver mûködte-
ti, így a feladatok biztonságosan és folyama-
tosan végezhetõk.

A kor kihívásaira reagálni kell
A Matematika és Informatika Intézet igazga-

tója elmondta, a fejlesztésre nagy szükség volt,
mert egyre több a hallgató, és nemcsak a lét-
számra, hanem a minõségre is figyelni kell. – A
mennyiségre koncentrálni nem elég, a minõségre
legalább olyan fontos. A jelenkorban két nagy

terület jelent kihívást, az egyik a mesterséges
intelligencia, a másik a kiberbiztonság. Ez a
projekt, ami megvalósult az RRF pályázat kere-
tében, A digitális oktatás és gyakorlati képzõ-
helyek létesítése címmel – pontosan illeszke-
dett azokhoz a tervekhez, amelyeket korábban
megfogalmaztunk. Már akkor láttuk, hogy en-
nek a megvalósítása elengedhetetlen – hangsú-
lyozta Tanyiné dr. Kocsis Anikó.

(Szerzõ: Boros Rita)

Példaképek a Városi Szülõi Értekezleten
Városi Szülõi Értekezletet tartott a Nyíregyházi Szak-

képzési Centrum, ezúttal rendhagyó módon, példaképe-
ken keresztül mutatták be a különbözõ szakmákat. A di-
ákok és szüleik akár közvetlenül az intézmények veze-
tõinek is feltehették kérdéseiket a továbbtanulással kap-
csolatban az iparkamara épületében.

A szakképzõ iskolák kínálata számos területet lefed –
ezt próbálják bemutatni évrõl évre az általános iskola
végzõs diákjai és szüleik számára.

Illeszkednek a cégek igényeihez
Az intézmény képzési kínálata illeszkedik a Nyíregy-

házán letelepedõ cégek igényeihez is, így próbálják ki-
szolgálni a térségi munkaerõpiacot. – Amellett, hogy az
iskolák megtartják a nyílt napokat, így egyszerre együtt
– a tíz iskola és a centrum – is tartunk egy tájékoztatót
még a finisben, hogy segítsük a pályaválasztás elõtt álló
fiatalokat. A centrum nagyon nagy hangsúlyt fektet a pá-
lyaorientációra, mi már óvodás kortól próbálunk segíte-
ni, hogy mindenki megtalálja a számára megfelelõ szak-
mát. Sokat gondolkodtunk azon, hogy egy ilyen Városi

Szülõi Értekezleten mi lehet még plusz a hagyományos,
megszokott menetrend mellett, így ma nálunk tanuló di-
ákok és példaképek is szót kapnak – nyilatkozta Gurbánné
Papp Mária, az NYSZC fõigazgatója.

Széchenyis élet diákszemmel
Így elsõként a Széchenyi iskola 12. osztályos diákja kö-

szöntötte a résztvevõket, Benõ Kristóf pénzügy-számviteli
ügyintézõ szakon tanul és a tervei szerint ezen a pályán is
szeretne majd elhelyezkedni. – A pályaválasztás nekem
is nehéz volt, de amikor bementem a Széchenyibe, szere-
lem elsõ látásra volt számomra, nemcsak maga az épület,
hanem a tanárok, diákok, a közösség is nagyon szimpati-
kus volt. Az iskola számtalan lehetõséget biztosít nekünk,
tanulóknak, és a szakma, amit tanulok, az is nagyon érde-
kes, szerintem nagyon kamatoztatható is. Ezek összessé-
ge nagyon megfogott engem, ezért választottam anno elsõ
helyen a Széchenyit – mesélte Benõ Kristóf.

Példaképek is inspirálják a diákokat
A Városi Szülõi Értekezletre két példaképet is meghív-

tak. Egyikük Rabócsi Renáta, aki a duális képzésben rég-
óta partnere a szakképzési centrumnak. – Már nemcsak
a márkámmal és az egyedi ruhakészítéssel foglalkozom,
hanem duális képzésben oktatok diákokat is. Ebben is
szép sikereket értem el, megkaptam a kamara díját, mint
legjobb képzõhely, illetve volt egy nagyon kiemelkedõ
diákom, Szabó Fanni, aki a SzakmaSztár versenyt is
megnyerte. Ezért én, mint oktató, a Parlamentben vet-
tem át a Legjobb Oktatónak járó díjat Kövér Lászlótól –
nyilatkozta a RABOCSI Couture alapítója, Rabócsi Rená-
ta divatszabó mester. A másik meghívott nagykövet Ke-
lemen Roland, a Hunguest Hotel Sóstó séfje volt, aki is-

mét megnyerte a Bocuse d’Or, vagyis a világ legrango-
sabb szakácsversenyének magyar döntõjét. Az európai
döntõre készülõ séf azt tanácsolja a fiataloknak, hogy
merjenek kérdezni, érdeklõdjenek a szakács szakma iránt,
ezzel is segítve a hazai gasztronómia minõségének eme-
lését. – Érzem ezt a felelõsséget és terhet magamon, amit
az ad, hogy én is példaképként állhatok itt és képvisel-
hetem a szakács szakmát, fõleg, hogy most ismét meg-
nyertem a magyarországi döntõt. Azt ajánlom a gyere-
keknek, hogy merjenek vállalni, próbálják ki magukat a
konyhában, merjenek olyan dolgokat is próbálni, ami le-
het, hogy új távlatokat nyit meg elõttük – nyilatkozta
Kelemen Roland mesterséf.

Karrier a szakképzésben
A centrum egyik mottója, hogy a szakképzésben is van

karrierlehetõség, ezt szerették volna tolmácsolni a diá-
kok és szüleik felé. Az elõadásokon túl arra is lehetõség
nyílt, hogy a résztvevõk közvetlenül is fel tudják tenni a
továbbtanulással kapcsolatos kérdéseiket az intézmények
vezetõi felé.                               (Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Az 1956-os forradalom és szabadságharcra emlékeztek
Nyíregyháza önkormányzata két napon át ünnepség-

sorozattal emlékezett meg az 1956-os forradalom és sza-
badságharc 69. évfordulójáról. Október 22-én a város 11
pontján hajtottak fejet a szabadságharc hõsei elõtt, 23-
án pedig a központi ünnepségre a Hõsök terére várták a
megemlékezõket.

Illyés Gyula Egy mondat a zsarnokságról címû költe-
ményének elsõ soraival nyitották meg az Apáczai Csere
János Általános Iskola tanulói az 1956-os eseményekre
és hõsökre emlékezõ ünnepségsorozatot. Nyíregyházán
több épület is õrzi a korabeli történések emlékét, a fõhaj-
tások idén is a Sóstói úti volt ÁVÓ-s épületnél kezdõdtek.

Nyíregyházi mártírok
A forradalom október 26-án érte el Nyíregyházát. A

belvárosi megmozdulások irányítása fokozatosan a helyi
események tényleges vezetõinek, Szilágyi Lászlónak és
Tomasovszky Andrásnak a kezébe került. Miután a szov-

jet alakulatok megszállták a várost, letartóztatták, majd
a nyíregyházi börtönbe szállították a forradalom megyei
vezetõit, így a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Bün-
tetés-végrehajtási Intézet volt a megemlékezések egyik
következõ helyszíne. Szilágyi László és Tomasovszky
András táblája mindazok emlékét õrzi, akik itt voltak
bebörtönözve. A két mártírt az ’56-os helyi események-
ben betöltött szerepükért halálra ítélték és 1958. május
6-án kivégezték.

Kötelességünk a fõhajtás
– Közel hét évtizede annak, hogy a budapesti meg-

mozdulások hírére a nyíregyházi középiskolák diákjai is
elhatározták: kiállnak a szabadság ügye mellett – mond-
ta másnap ünnepi beszédében dr. Kovács Ferenc. Gene-
rációk nõttek fel azóta, megváltozott a világ, átalakult a
társadalom, a technika és az életünk ritmusa is. De egy
dolog változatlan maradt: az emlékezés kötelessége.
Nyíregyháza polgármestere kiemelte, amíg emlékezünk,

addig él ’56 üzenete. A szabadságé, a bátorságé és az
összefogásé. – Ha nem hajtunk fejet október 23-án, ha
nem meséljük el gyermekeinknek miért lobognak ma a
nemzeti színû zászlók, akkor elvész az a tudás, amely
nemcsak a múltat, hanem a jövõt is formálja. Ezért ma és
minden évben, álljunk meg egy pillanatra, hajtsunk fejet
hõseink elõtt és adjuk tovább az emlékezés lángját –
mondta. A mûsor után a Hõsök terén álló 1956-os emlék-
mûnél elhelyezték a koszorúkat, ezzel is tisztelegve a
forradalom és szabadságharc 69. évfordulóján. A város
vezetése, az önkormányzati képviselõk, valamint kultu-
rális egyesületek és intézmények vezetõi és munkatársai
is fõhajtással emlékeztek az ’56-os eseményekre és a
hõsökre Nyíregyházán.

A skanzenben is emlékeztek
A szabolcsi vármegyeszékhelyen azonban nemcsak

a központi ünnepségen, hanem a Sóstói Múzeumfa-
luban is ’56 került a középpontba. A látogatóknak a
magyar falut az ’56-os forradalom tükrében mutatták
be. Kácsor-Ignácz Gabriella, a Sóstói Múzeumfalu
rendezvényszervezõje kiemelte, a városi események-
kel már többször találkoztunk akár történelemkönyv-
ben, vagy egy-egy dokumentumfilm kapcsán, õk
azonban azt mutatták be, hogy a magyar falut ho-
gyan érintette a forradalom és szabadságharc. Az elõz-
ményeket és a forradalom következményeit egy tár-
latvezetéssel mutatták meg, hogyan érintette a falu
közösségét, az embereket, a személyeket, a csalá-
dokat, és egyáltalán a falusi társadalmat, emellett
fotókiállítással, mozival és többek között finom falu-
si ételekkel várták a látogatókat.
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A vidéki városok közül Szolnok után, ahol pályakezdõ
éveit töltötte, Nyíregyházán játszott a legtöbbet Mucsi
Zoltán, aki szeret idejárni. Nem véletlenül, hiszen bár-
milyen elõadással érkezik, mindig telt ház várja – s nem
csak a VIDOR Fesztiválon.

Nagyszerûnek tartja a VIDOR-t, ahol számos nagy si-
kert aratott, több díjat is elnyert, például 2005-ben a leg-
jobb férfi alakításért járó ARLECCHINO-díjat a Mulatság
címû darabban nyújtott alakításáért; vagy a PIERROT-dí-
jat, amit a legjobb kamaraszínházi elõadásért érdemeltek
ki a Nézõmûvészeti Kft. Leenane szépe címû elõadásáért.
Nagy elismerésként élte meg 2000-ben a HYPPOLIT-, azaz
az életmû-díjat. Ekkor az Eleven éjszaka címû darabban
láthattuk, amely a Nézõmûvészeti Kft. és a Szkéné Szín-
ház közös elõadása volt.

Novemberben többször is Nyíregyházára vezet az útja,
önállóan az Egy életem címû stand uppal a Nagyszínpa-
don lép fel 21-én, míg az Elem (T. M. emlékére) elõadás-
ban négy alkalommal is a Krúdy Kamarában.

– Az Egy életem Nyíregyházán is sikerprodukció, hi-
szen november 21-én már harmadik alkalommal adja elõ
a Móricz Zsigmond Színházban. Összesen hányadiknál
tart?

– Úgy hatvanöt-hatvannyolc elõadás ment le eddig be-
lõle.

– Szereti?
– Persze, hogyne szeretném. Országszerte sok helyen

voltam már vele, mindenütt telt ház elõtt. Természetes te-
hát, hogy szeretem, s úgy tûnik, a közönség is.

– Ez legalább olyan fontos.
– Hát persze, hiszen ha nem szeretnének, akkor nem

mûködne.
– Amikor Lévay Balázs megkereste az ötlettel, mit vá-

laszolt?
– Õ akkor már dolgozott ezzel a témával Grecsó Krisz-

tiánnal, és azt mondta nekem, szeretné, ha velem is ké-
szülne egy est. Azt feleltem, még nem csináltam ilyet, de
vágjunk bele, próbáljuk meg. Aztán lesz, ami lesz.

– Miként, mi alapján jött létre a produkció?
– Elkezdtünk kijelölni pontokat, olyan témákat, ame-

lyek érdekesek lehetnek, illetve amelyekrõl nem nagyon

Az Egy életem Mucsi Zoltánnal Nyíregyházán is sikerprodukció

beszéltem eddig. Kerestük a határvonalakat: meddig le-
het elmenni, mi az az életembõl, ami a nyilvánosság elõtt
elmondható, amit kiad magából az ember, hiszen csak
egy-két szelete tartozik a nagyközönségre. Így alakult ki a
téma, amit most játszom: van benne humor, van benne
pici vallomás, pici szelet a családról, a színházról, rajon-
gókról, meg egyáltalán: mindenrõl.

– Mindig ugyanúgy és ugyanazt meséli el, mintha egy
színdarabot mondana el?

– Itt-ott azért változik, mert reflektálok a közönség re-
akcióira is, és abból humoros helyzetek szoktak kiala-
kulni.

– Mit gondol, miért kíváncsiak Önre, az Ön életére az
emberek? Mit adhat nekik ez az est?

– Mondhatnám azt, hogy nem tudom. A másik meg,
hogy valószínûleg szeretnek, vagy szeretik, amit belõlem
ismernek, és kíváncsiak, hátha többet tudnak meg. Meg
talán remélik, hogy lesz egy kis humor az esten.

– Ha Nyíregyházán lép fel, bármilyen elõadásban – bár
szerintem másutt is hasonló lehet a helyzet – pillanatok
alatt elfogynak a jegyek. Fürdik a népszerûségben?

– Hát nem szomorkodom emiatt. Természetesen örülök
neki, hogy kedvelnek. Megjegyzem, Szolnokon 15 évig
voltam társulati tag, nyilván vidéken ott szerepeltem a leg-
többet, de utána Nyíregyháza jön a sorban, majd Debre-
cen, Pécs. Nyíregyházán még 1994-ben vendégként sze-
repeltem a Marat halálában, nagyon sokszor megfordul-
tunk a VIDOR Fesztiválon, jó néhány elõadásunk volt a
Nagyszínpadon és a Kamarában is. Hamarosan megyünk

az Elem címû Háy János produkcióval, amit Bérczes László
rendezett, és bérletes vendégelõadásként játsszuk majd
Nyíregyházán.

– Erre rögtön visszatérünk, de még érdekelne, szíve-
sen áll-e egyedül színpadra, mint az Egy életemben?

– Azzal áll szívesen az ember színpadra, amirõl azt
gondolja, hogy érdeklõdésre tart igényt, vagy esetleg van
egy kis tartalom is benne. Az Egy életem ezek közé tar-
tozik.

– Akkor térjünk át az Elemre, amely az Ördögkatlan
Fesztivál és a Szkéné Színház közös produkciója. Mirõl
szól ez a színdarab, amelyben Kerekes Éva a partnere, és
zenészként Rozs Tamás lesz még jelen a színpadon?

– Az én meglátásom szerint sok mindenrõl szól. A pár-
kapcsolatról, arról, milyen együtt lenni valakivel sok éven
át, a párkapcsolatban felmerülõ problémákról, az elmú-
lásról, de akadnak tréfás helyzetek is, tehát humorral van
vegyítve. Szerintem nagyon szép elõadás.

– A nemrég elkezdõdött évad milyennek ígérkezik az
Ön számára? Tavaly azt mondta, hogy a szeptember-ok-
tóbere nagyon zsúfolt, noha máskor sincs munka nélkül.

– Most is így történt. Már volt egy bemutatóm szeptem-
ber huszadikán az Átriumban: a Keresztes Tamás rendez-
te Mindent bele, avagy a lelkek nyugalma címû kortárs
dráma, a Delta Produkció égisze alatt. Ezt követõen már-
ciusban kezdek próbálni egy újabb elõadást.

– Ebben az évadban is huszonsokat játszik havonta?
– Általában húsz fölött minden hónapban, huszonket-

tõ-huszonnégyet.
– A vidéki fellépések okán sokat utazva...
– Ebben a fiatal korban még bírja az ember.
– Mondott már nemet felkérésre?
– Ha mondtam, akkor az elfoglaltság miatt volt.
– Fradi-szurkolóként most hogyan érzi magát?
– Hát nem a legjobban, ha a tabellára nézek, de még

sok van hátra. Majd meglátjuk, hogyan alakul a végére.
– Sikerül személyesen, a helyszínen is drukkolnia?
– Ritkán, de ha mód van rá, akkor természetesen ki-

megyek. Két fanatikus fradista társ csatlakozik hozzám,
ha teheti, mindkettõ nyíregyházi kötõdésû: Gados Béla
és Thuróczy Szabolcs, no és a gyerekek közül is társul
valaki.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Öregedés mûvészete
A Kelet-Magyarországi Szépkorúak Akadémiájának is-

meretterjesztõ elõadás-sorozata.
November 5. 15.00 óra: Az író, aki hazát hordott ma-

gában. Márai Sándor pályája és mûvei. Elõadó: dr. Nagy
Balázs PhD fõiskolai docens.

Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Beszélgessünk régi idõkrõl!

A Nyíregyházi Városvédõ Egyesület Beszélgessünk
régi idõkrõl! címû sorozatának következõ elõadása
november 4-én 15.00 órától lesz a Burattino Bábszín-
házban (Korzó, II. em.). Elõadó: Szemerey Ádám.  Az
elõadás címe:  Szesztay László élete és munkássága.
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KÉSZ-elõadás
A Keresztény Értelmiségiek Szövetsége várja az érdek-

lõdõket a „Szent Ágoston fia vagyok.” – Szent Ágoston
öröksége XIV. Leó pápáig címû elõadásra. Elõadó: Juhos
Imre atya.

Idõpont: november 17. 17.00 óra.
Helyszín: Magyarok Nagyasszonya Római Katolikus

Fõplébánia (Kossuth tér 4.).
Az elõadás nyilvános és ingyenes.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Deák Ferenc Akadémia

A Deák Ferenc Akadémia Egyesület várja az érdek-
lõdõket 30. elõadás-sorozatára.

Téma: Széchenyi István.
Elõadó: dr. Csorba László történész, a Budapesti Tör-

téneti Múzeum fõigazgatója, MTA doktora.
Idõpont: november 6. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi

Könyvtár, Konferenciaterem.

Idõsek Akadémiája
Az idõsödés, mint kihívás! Elõadó: Szarkáné Kövi Már-

ta diplomás szupervizor.
Idõpont: november 6. 14.00 óra.
Helyszín: Nyíregyháza, Õz u. 16.

Képviselõi fogadóórák

Dr. Ulrich Attila
(1. sz. vk. önk. képviselõje)

fogadóórát tart.
Idõpont: november 4., 17.00 óra.

Helyszín: Fidesz Iroda, Luther utca 3.

Sokan pecsételtek a Bringavároson
Átvette nyereményét az a szerencsés

kerékpáros, aki minden állomást teljesített
az idei Bringavároson. Több mint 120 in-
duló adott le teljesen lepecsételt menetle-
velet, így ennyien vehettek részt a sorsolá-
son, ahol a BringaSziget jóvoltából egy új
kerékpárt kapott a nyertes. A szervezõk
ebben az évben a kiemelkedõen aktív nyír-
egyházi oktatási intézményeket is díjazták.

Az iskolák közül harmadik helyen vég-
zett a Nyíregyházi Egyetem Eötvös József
Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium,
második helyen a Nyíregyházi Móricz Zsig-
mond Általános Iskola, és a legtöbb indu-
lóval, több mint száz diákkal a Nyíregyhá-
zi Móricz Zsigmond Általános Iskola Kert-
városi Tagintézménye lett az elsõ helyezett
az intézmények versenyén.

Egy szerencsés
kerékpárt is nyert

Aztán betolták a szerencsésnek járó fõdí-
jat, Lekics László mind a 23 helyszínen be-
gyûjtötte a pecsétet, így vehetett részt a sor-
soláson. A nyertes már harmadik alkalom-
mal indult a Bringavároson, ezúttal 62 kilo-
métert tekertek, Lekics László az átadón úgy
fogalmazott, pont idõszerû lett volna a ke-
rékpárvásárlás, így ebbõl a szempontból is
jól jött számára a nyeremény. – Nem szá-
mítottam rá, hogy én nyerem meg a fõdíjat.
Szeretek biciklizni, ez egy élmény számom-
ra, mindig felkészülök, hogy merre menjek
majd, hol állok meg pihenni, de nem gon-
doltam volna, hogy én nyerem meg a ke-
rékpárt – mesélte. A nyertes így tehát egy
teljesen felszerelt, MTB mountain bike típu-
sú kerékpárral távozhatott a díjátadóról, ter-
mészetesen az új biciklivel tekert haza.

Biztosított az infrastruktúra
Ebben az évben már nyolcadik alkalom-

mal szervezték meg a Bringavárost, amely
az elmúlt években az egyik legfontosabb sza-
badtéri sportrendezvénnyé nõtte ki magát
Nyíregyházán – fogalmazott a díjátadásban
segédkezõ Halkóné dr. Rudolf Éva önkor-
mányzati képviselõ. – Nagyon sokan kerék-
párra pattantak a Bringavároson, többekkel
beszélgettem én is, amikor kint voltam a Tör-
pe utcai rutinpályán, ami szintén egy pecsét-
gyûjtõ és regisztrációs pont volt, sokan kíván-
csiak voltak például az új LEGO pontra, na-
gyon örültek a szponzori helyszíneknek is.
Kicsit felvidítja ez a rendezvény évrõl évre a
nyíregyháziakat, és van egy nem titkolt cé-
lunk: népszerûsítjük a város 80 kilométeres
kerékpárút-hálózatát, és ösztönözzük a lakos-
ságot, hogy biciklizzenek minél többet, ami
az autók kiváltásával a levegõ tisztaságának
is jót tesz. Ez utóbbi szempontot is fontosnak
tartottuk, amikor kerékpárutakat építettünk –
nyilatkozta. A Bringaváros rendezvényen a
fõnyeremények mellett mindenki egy kis
ajándékkal térhetett haza, aki legalább 12
pecsétet összegyûjtött, illetve idén új hely-
színeket is megismerhetett a kerékpározás
során, többek között a Sóstói úti Bencs Villa
is kinyitotta kapuit a biciklisek elõtt.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Ágoston Ildikó
(6. sz. vk. önk. képviselõje)

fogadóórát tart.
Idõpont: november 4. 16.30-tól.

Helyszín: Sóstóhegy, Fácán utca 2.,
Egészségház.

Idõpont: november 4. 18.30-tól.
Helyszín: Sóstógyógyfürdõ, Svájci Lak.

A kegyelem gyümölcsei
Csoma József festménykiállítása. A tárlatot megnyitja: 
Nagy József, a Nyíregyháza-Örökösföldi Református
Egyházközség lelkipásztora. Közremûködik:  Marti-
novszky István – tárogató.
Megnyitó: november 4. 16.30-tól.
Megtekinthetõ: november 28-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Kamaraterem.

Utazók a könyvtárban – Chile
Meseország a Csendes-óceán és az Andok közt címû
vetítettképes elõadás. Elõadó: Sipos László, az ICOMOS
Magyar Nemzeti Bizottság tagja.
Idõpont: november 7. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Konferenciaterem.

I. Nyíregyházi Könyvbörze
Idõpont: november 8. 10.00–14.00 óráig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Nyilas Atilla: Való igaz címû verseskönyvének bemutatója
Ismerteti: Ménes Ildikó fordító. A beszélgetést vezeti: 
dr. Antal Balázs irodalomtörténész.
Idõpont: november 11. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Kamaraterem.

Helytörténeti esték
Erdõháti toklyópörkölttõl a handabakandáréig. Kirán-
dulás a szatmári Erdõhát gasztronómiájában. Dr. Bor-
bély Balázs és Kéry Péter etnofilmjének vetítése.
Idõpont: november 12. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Konferenciaterem.

1956 képregényben
Kiállítás Terebesi Gyula festõmûvész alkotásaiból.
Megtekinthetõ: november 13-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, KépregényTár.

Csabai László: Arany János pszichoanalitikai megkö-
zelítése
Idõpont: november 14. 16.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Kamaraterem.

Ábránd és szenvedély
Benczúr-Benke Mária festõmûvész kiállítása.
Megtekinthetõ: november 21-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA

Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelôs kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.
Ügyvezetô: Zagyva Gyula

Fôszerkesztô: Tarczy Gyula
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Nevezetesebb tûzesetek városunkban 1.
Nagy Sámuel az általa szerkesztett 1876. évi képes

naptárban ír a várost sújtó „elsõ irtóztató tûzveszély-
rõl”. A tûz 1832. augusztus 11-én, déltájban keletke-
zett a Csillag utcában, özvegy Koch Pálné kerékgyártó
legénye vigyázatlansága miatt. A tûz hamar átterjedt a
közeli Róka, Rózsa, Csillag és a Debreceni kis (ma Vi-
rág) utcára, egészen az Arnót (Szilfa) utcáig, és mind-
össze két óra alatt 138 lakóházat és több gazdasági
épületet hamvasztott el. A mezõváros közönsége 1000
váltóforintot osztott szét a károsultak között, akiknek
az evangélikus egyháztanács egy évi egyházadóját is
elengedte. Bár „e veszélyben sem ember, sem marha
nem esett áldozatul”, a következõ vasárnapon tót és
magyar nyelvû gyászistentiszteleteket tartottak.

1843-ban a Virág utcában tíz ház égett porrá, és a
tûz csak azért nem terjedt tovább, mert két ház tetejét
idõben lebontották. Az akkoriban már mûködõ tûzkár-
mentesítõ kölcsönös intézettõl segélyt kapó károsultak
a házaikat már cseréppel fedték. 1882-ben egy Orosz
(ma Kossuth) utcai tûzeset kapcsán arról elmélkedett a
helyi lap tudósítója, hogy de jó lenne már, ha „egy jól
szervezett és fegyelmezett tûzoltó egylet” alakulna!
Hiszen ennél a tûzesetnél is jelen volt 2–3 ezer „bá-
muló”, akik közül csak 40–50 ember foglalkozott a tûz
oltásával, de õk is rendszer nélkül. Azt is „megsúgta” a
helyieknek, hogy Kótajban már mûködik ilyen egylet.
Óhaja két évvel késõbb teljesült: 1884. március 9-én
megalakult a tûzoltással járó feladatok összehangolá-

sára az Önkéntes Tûzoltó Egylet Sztárek Ferenc parancs-
noksága alatt.

Már ennek az egyletnek a tagjai segédkeztek 1888.
november 7-én is, amikor a város egyik legrégibb épü-
lete, a nagyvendéglõ borult lángba. „A csaknem vihar-
szerû szélben a tûzvész rémületes látványt mutatott.
Mint tûzzápor omlott végig a sûrû szikra özön északról
délnyugati irányban” – olvasható a Nyírvidékben. A
tûzoltóknak sikerült az épület egy részét megmenteni,
valamint a tûz terjedését a közeli házakra meggátolni,
amiért a képviselõ-testület jegyzõkönyvben is megörö-
kítette köszönetét.


